

АНАЛИЗ

работы муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Станция юных техников» города Альметьевска Республики Татарстан за 2022 – 2023 учебный год

В прошедшем 2022 - 2023 учебном году педагогический коллектив муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Станция юных техников» города Альметьевска Республики Татарстан работал над темой: «Методическое сопровождение деятельности педагогов дополнительного образования для эффективного использования творческих форм работы с детьми и повышения профессиональной компетентности педагогов».

Охват детским творчеством в текущем учебном году составил 1365 учащихся – это 91 учебная группа.

Образовательная деятельность муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Станция юных техников» города Альметьевска РТ была запланирована в 22 творческих объединениях по четырем направленностям:

1) техническая направленность: «Судомоделирование», «Авиамоделирование» (два объединения), «Ракетомоделирование», «НТМ» (два объединения), «Робототехника», «Шаг в будущее», «Техностарт», 360 обучающихся (24 учебных группы);

2) художественная направленность: «Забава», «Рукотворный мир», «Юные кудесники», «Импульс», «Радуга творчества», «Веселый карандаш», «Разноцветный мир», «Калейдоскоп», «Веселая клякса», всего 44 учебных группы с охватом 660 обучающихся;

3) социально-педагогическую направленность представляли объединения: «Перекресток» и «ЮИД», всего 11 учебных групп с охватом 165 обучающихся.

5) туристско – краеведческая направленность: объединения «Краеведение», «Вертикаль», «Исток» 12 учебных группы с охватом 180 обучающихся.

Таким образом общий охват составил 1365 обучающихся.

Всего на учебный год было запланировано 16056 учебных часов, освоено 14228 часов, не освоено 1828 часов. Причиной невыполненных часов явилась заболеваемость педагогов.

Образовательная деятельность осуществлялась на базе: СОШ №3 – 42 учебных группы -630 обучающихся, СОШ № 2 – 60, СОШ № 4 – 105, СОШ №11 - 90, СОШ №21 - 195, СОШ №20 – 90, СОШ №24 - 180, СОШ пос. Молодежный – 15 обучающихся.

Недельная нагрузка педагогов дополнительного образования составляла от 18 до 32 часов у основных и 4 - 10 часов у педагогов – совместителей.

По состоянию на 1 сентября 2022 года в МБОУДО «СЮТ» работает 21 педагогический работник, из них основных работников 19 человек (что составляет 90% от общей численности педагогических работников), совместителей – 2 внешних совместителя, 1 внутренний. Характеристику педагогического состава можно представить следующим образом: *высшее образование* имеют 18 человек от общей численности педагогических работников), *среднее профессиональное образование* - 3 человека. В том числе,

21 человек имеют *педагогическое образование* (что составляет 100% от общей численности педагогических работников), из них, высшее педагогическое образование у 19 человек, среднее профессиональное педагогическое – 3 человека.

По стажу педагогические работники представлены следующими данными: до 10-ти лет работы имеют 3 человека (14%); до 30 лет – 9 человек (43%), более 30 лет - 9 человек (43%).

Рассматривая возрастные показатели, отмечается следующее: работников до 50 лет – 11 человек (53%), до 60 лет – 4 человека (19%). Пенсионеров – 6 человек (28%).

В коллективе трудятся 6 педагогов - заслуженные работники дополнительного образования Республики Татарстан: Бадыкшанов Н.М., Тимофеева В.А., Китаев Г.А., Васильева В.И., Китаева А.З., Гизатуллина Г.Ф.; присвоено звание «Заслуженный учитель РТ» - Тимофеевой В.А. В феврале 2023 году Бадыкшанов Н.М. за личные заслуги в содействии молодым педагогам в их профессиональном становлении был награжден знаком отличия «Почетный наставник».

Профессионально-качественный уровень педагогического состава остается высоким. На начало учебного года всего 14 педагогов имели квалификационные категории, в том числе: высшую – 3 - Бадыкшанов Н.М., Китаева А.З., Китаев Г.А.; первую – 11 Пуцыло С.В., Нагавкина Е.А., Игнатъев С.С., Юсупова Л.В., Васильева В.И., Фархутдинова Р.Н., Ксенофонтова Е.Н., Гизатуллина Г.Ф., Кочемасова Н.В., Фарухшина Е.С., Федорова В.Г.; Тазиева Р.Р. – соответствие занимаемой должности.

По-прежнему остается высоким уровень участия педагогов Станции юных техников в мероприятиях всех уровней. Поскольку 2023 год объявлен годом педагога наставника и годом национальных культур и традиций в Республике Татарстан, мероприятия, в которых участвовали педагоги и обучающиеся Станции юных техников проходили под этой тематикой.

В феврале 2023 г. педагог дополнительного образования Кочемасова Н.В. в четвертый раз стала победителем муниципального этапа республиканского конкурса «Учитель года РТ» в номинации «Педагог дополнительного образования». К сожалению, подготовка к участию в профессиональных конкурсах в нашем учреждении остается в плане доработки, требует особого подхода методического отдела и самих педагогов.

Повысили свою профессиональную квалификацию в этом учебном году 6 педагогов: Васильева В.И.- курсы на тему: «Организация работы с обучающимися с ОВЗ в соответствии с ФГОС», сентябрь 2022 г; Федорова В.Г., Фархутдинова Р.Н. – «Содержание и технологии работы педагогов по организации участия детей в безопасном дорожном движении и вовлечению их в деятельность отрядов юных инспекторов движения», сентябрь; Бадыкшанов Н.М. – «Управление образовательной организацией в условиях реализации национального проекта «Образование», октябрь; Астафьев О.В.- «Инклюзивное образование: обеспечение доступности и повышение качества», октябрь-декабрь; Тазиева Р.Р.- «Современные технологии инклюзивного образования обучающихся с ОВЗ в условиях реализации ФГОС», апрель 2023 г.

Активное участие принимали педагоги в семинарах. В октябре в семинарах «Актуальные образовательные технологии и формы реализации воспитательной работы по ФГОС» и «Дистанционное обучение: использование социальных сетей и виртуальной обучающей среды в образовании» - участвовала Тимофеева В.А. В ноябре Астафьевым О.В. был проведен Республиканский вебинар «Базовый курс работы с видео редактором», в котором приняли активное участие педагоги Станции юных техников: Васильева В.И., Гизатуллина Г.Ф., Игнатъев С.С., Кочемасова Н.В., Маннапова А.М., Мельникова С.А., Нагавкина Е.А., Тазиева Р.Р., Тимофеева В.А., Фарухшина Е.С., Юсупова Л.В. Кроме того, в ноябре педагоги были участниками: Республиканский практический (обучающий) семинар по теме «Поход как средство социализации личности ребенка», участвовал Игнатъев С.С.; «Тьюторское сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья в процессе образовательной деятельности» (Тимофеева В.А.); «Цифровые технологии в образовательном процессе: опыт, проблемы и перспективы развития» (Маннапова А.М.); в декабре: Республиканский семинар для педагогических работников муниципальных районов РТ «Организация и содержание научно-методического сопровождения профессионального роста учителя» (Гизатуллина Г.Ф. Юсупова Л.В. Фарухшина Е.С.); в Республиканском практическом семинаре «Воспитание инженерной мысли в объединениях «Робототехника», «Лего-конструирование» участвовала Федорова В.Г.; в Республиканском семинаре-практикуме «Успешность без границ» участвовали педагоги Гизатуллина Г.Ф., Фарухшина Е.С., Федорова В.Г. В феврале Тимофеева В.А. участвовала в семинаре «Особенности работы образовательной организации в условиях сложной эпидемиологической ситуации». В рамках республиканского семинара «Создание условий для реализации социокультурных хореографических практик через формирование духовно – нравственных ценностей в образовательном и воспитательном процессе», который проходил в марте в г. Наб. Челны выступила Юсупова Л.В. на тему: «Взаимосвязь человека с хореографической культурой через формирование духовно – нравственных ценностей в образовательном и воспитательном процессе». В марте участницей республиканского семинара «Формирование системных представлений и опыта применения методов, технологий проектной и учебно- исследовательской деятельности на уровнях основного и среднего общего образования» была Фархутдинова Р.Н. В марте все педагоги Станции юных техников приняли активное участие во Всероссийском семинаре для педагогов дополнительного образования «Методика разработки и постройки судомоделей с применением 3D технологий» в рамках Всероссийской научно-технической олимпиады по судомоделированию среди учащихся и Открытого Первенства Европейской зоны федеральных округов по судомодельному спорту. В мае 2023 г. во Всероссийском семинаре «Организационное, нормативно-правовое и методическое сопровождение процедуры наставничества в образовательных организациях» была участницей Тимофеева В.А.

В течении года педагоги печатались в сборниках, газетах, на сайтах методических материалов. В сборнике материалов всероссийского педагогического сообщества «Урок. РФ». Публикации методического

материала на сайте «Инфоурок.ру» печатали в сентябре Гизатуллина Г.Ф., Пуцыло С.В.; в октябре – Кочемасова Н.В.; в декабре Гизатуллина Г.Ф., Юсупова Л.В.

Особая роль отводится на Станции юных техников участию в научно-практических конференциях, круглых столах. В ноябре педагоги Васильева В.И., Маннапова А.М., Федорова В.Г. были участниками республиканского круглого стола «Специфика проведения массовых мероприятий и соревнований технической направленности для детей-инвалидов и детей ОВЗ в системе дополнительного образования», в Республиканской образовательной стажировке «Основы макетирования» участвовала Васильева В.И. В сборнике V Межрегиональной научно-практической конференции «Россия – моя история, посвященной Году педагога и наставника в России и Году национальных культур и традиций в Республике Татарстан напечатала статью «Развитие системы наставничества в системе дополнительного образования» (из опыта работы) Гизатуллина Г.Ф.

В сентябре Игнатъев С.С. был участником VIII Республиканской открытой полевой конференции юных геологов, а в декабре участвовал в III Всероссийской Олимпиаде по оказанию Первой помощи, посвященной 90-летию гражданской обороны. В I городской научно-практической конференции «Хэзинэ», посвященной жизни и творчеству писателей Альметьевского края в полилингвальной гимназии «Адымнар-Альметьевск» участвовала педагог дополнительного образования Фархутдинова Р.Н., в V Межрегиональной научно-практической конференции «Россия – моя история, посвященной Году педагога и наставника в России и Году национальных культур и традиций в Республике Татарстан участвовала Гизатуллина Г.Ф.

Участниками конкурсов как муниципальных так, и республиканских, всероссийских, международных были многие педагоги.

В декабре победителями Всероссийского конкурса работников сферы дополнительного образования на разработку лучшего сценария мероприятия для обучающихся образовательных учреждений «Страна детства» стали Федорова В.Г. Васильева В.И. Гизатуллина Г.Ф. В октябре педагоги Фарухшина Е.С., Васильева В.И., Гизатуллина Г.Ф., Федорова В.Г. за подготовку призеров Всероссийского творческого конкурса «Летим, плывем и едем» были награждены дипломами ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН».

В ноябре-декабре Юсупова Л.В. была награждена благодарственными письмами за участие в III Международном дистанционном конкурсе искусств «Изумрудный дождь» и II городском и районном конкурсе детского и юношеского творчества «Браво, Альметьевск». Благодарственными письмами, дипломами были награждены педагоги Гизатуллина Г.Ф., Маннапова А.М., Кочемасова Н.В., Фарухшина Е.С. за участие в муниципальном конкурсе «Возвращение к истокам», посвященном году народного искусства и нематериального культурного наследия, в рамках проекта «Моя малая Родина». Дипломом награждена Гизатуллина Г.Ф. за победу в Республиканском конкурсе методических разработок воспитательных мероприятий. Лауреатом Муниципального творческого конкурса «Эко-Елка» в декабре стала Федорова В.Г.

В ноябре Станцией юных техников был проведен IV Республиканский конкурс технического и художественного творчества «Ярмарка идей и талантов», организаторами и победителями которого стали многие педагоги нашего учреждения: Гизатуллина Г.Ф., Фарухудинова Р.Н., Юсупова Л.В., Кочемасова Н.В., Тазиева Р.Р., Фарухшина Е.С., Китаева А.З., Китаев Г.А., Нагавкина Е.А., Тимофеева В.А., Маннапова А.М., Мельникова С.А. Васильева В.И., а в декабре был организован и проведен Республиканский конкурс творческих работ «Новогодний транспорт для Деда Мороза», в котором педагоги были и организаторы и участники Китаева А.З., Фарухшина Е.С., Юсупова Л.В., Тимофеева В.А., Мельникова С.А., Маннапова А.М., Осипова О.Н., все были награждены грамотами и дипломами. Пять дипломов за 1 места завоевали педагоги Васильева В.И., Кочемасова Н.В., Тазиева Р.Р., Нагавкина Е.А., Федорова В.Г. в I Всероссийском конкурсе «Новогодний мандарин». Активное участие приняли наши педагоги дополнительного образования в Республиканском конкурсе «Моё призвание» в рамках «Года педагога и наставника»: Гизатуллина Г.Ф., Васильева В.И., Кочемасова Н.В., Тазиева Р.Р., Нагавкина Е.А. В Республиканском конкурсе творческих работ среди воспитанников, учащихся и педагогических работников образовательных организаций, посвященных Году педагога и наставника «ВО СЛАВУ ПРОФЕССИИ!» Фарухшина Е.С. заняла 3 место. Благодарностью отмечена Юсупова Л.В. за участие воспитанников объединения «Импульс» в XIII фестивале хореографического искусства «Танцевальная карусель» г. Набережные Челны. Не только организаторами, но и активными участниками были педагоги Станции юных техников Республиканского конкурса технического творчества «Левша-23» для учащихся и педагогов образовательного учреждения, проведенного совместно с Республиканским советом общества изобретателей и рационализаторов РТ, где педагоги завоевали 10 дипломов победителей.

Активными участниками мероприятий в прошедшем году были педагоги технической направленности. Уже традиционно Станцией юных техников проводятся республиканские соревнования по спортивно-техническим видам спорта. Так, в октябре были организованы Зональные лично-командные соревнования по простейшим судомоделям среди детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья Республики Татарстан. В соревнованиях участвовали не только воспитанники, но и сами педагоги, так Васильева В.И. заняла 2, а Федорова В.Г. – 3 место. Ряд соревнований были посвящены Дню защитника Отечества: городская спортивно-патриотическая игра «Орлята» среди обучающихся учреждений дополнительного образования, общеобразовательных школ г. Альметьевска РТ (организатор Игнатъев С.С.), Республиканские лично-командные соревнования по простейшим зальным авиамоделям среди обучающихся РТ (организаторы Китаев Г.А. и Китаева А.З.), Открытые городские соревнования по судомодельному спорту среди обучающихся ОО (ответственный Баддыкшанов Н.М.). В марте 2023 г Станцией юных техников успешно проведены Всероссийская научно-техническая олимпиада по судомоделированию среди учащихся и открытое Первенство Европейской зоны федеральных округов по судомодельному спорту, участниками которых были спортсмены из России Липецка, Костромы, Перми,

Тюмени, Кирова, Архангельска, а также судомоделисты из городов Республики Татарстан: Набережные Челны, Казань, Альметьевск, пгт Рыбная Слобода. 22 апреля впервые Станцией юных техников был проведен Республиканский фестиваль по спортивному ориентированию. В течение учебного года наши спортсмены участвовали в выездных соревнованиях, а педагоги были задействованы в судействе: Открытые лично – командные соревнования по авиамодельному спорту среди обучающихся РТ в классе радиоуправляемых моделей F5D «неДетская авиация -2022», сентябрь (пдо Китаев Г.А.); Открытое первенство по судомодельному спорту среди обучающихся Республики Татарстан (закрытие сезона), посвященного памяти педагога-судомоделиста Антонова А.А., сентябрь (пдо Бадыкшанов Н.М.); Открытые соревнования по авиамодельному спорту в лично командном первенстве в классе зальных метательных моделей планеров международного класса FIN и FIN150, ноябрь (пдо Китаев Г.А.).

В рамках реализации договоров о сетевом взаимодействии и сотрудничестве были проведены совместные мероприятия: соревнования, конкурсы, выставки технической техники, конференции, мастер-классы: с Альметьевским филиалом ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева - КАИ», Автошколой ДОСААФ; ОИР РТ; Муниципальной библиотекой- филиалом №2 Муниципального бюджетного учреждения «Центральная библиотечная система» Альметьевского муниципального района; Муниципальное бюджетное учреждение «Альметьевский краеведческий музей»; Территориальное управление в городе Альметьевске Государственного бюджетного учреждения «Безопасность дорожного движения»; СОШ №1, 2, 3, 4, 11, 20, 21, 24.

За высокую результативность, добросовестный труд в течении года были награждены почетными грамотами: Игнатъев С.С. (грамота Исполнительного комитета АМР); Почетными грамотами УО АМР: Юсупова Л.В., Китаева А.З., Тазиева Р.

Результативность

педагогов муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Станция юных техников» г. Альметьевска РТ 2022-2023 учебный год

Ур ов ен ь	муниципальный		республиканский		всероссийский		международный	
	колич ество участн иков	Кол- во призо вых мест	колич ество участн иков	Кол-во призов ых мест	количес тво участни ков	Кол- во приз овых мест	количест во участник ов	Кол- во приз овых мест
	28	20	118	79	68	51	5	4
Всего участников - 219					Всего призовых мест –154			

Активно участвовали воспитанники Станции юных техников в мероприятиях всех уровней. По-прежнему высокая активность и

результативность у обучающихся объединений технической направленности. Так судомоделисты под руководством Бадыкшанова Н.М. в течение учебного года дважды были участниками Всероссийских соревнований: в октябре - Чемпионат и Первенство Дальневосточного федерального округа, Приволжского федерального округа, Сибирского федерального округа и Уральского федерального округа по судомодельному спорту, г. Томск (три участника, одно призовое место – Султанов Тимур); март 2023 г. - Всероссийская научно-техническая олимпиада по судомоделированию среди учащихся и открытое Первенство Европейской зоны федеральных округов по судомодельному спорту, г. Альметьевск (пять призовых мест, команда-2место). Учебный год судомоделисты начали с участия в Открытом первенстве по судомодельному спорту среди обучающихся Республики Татарстан, посвященном памяти педагога-судомоделиста Антонова А.А. в г. Казань, где 7 воспитанников Наиля Мугтасимовича заняли 8 призовых мест (Сайфуллин Риналь 1 и 2 место, Гумаров Амир 1 и 3 место, Султанов Тимур 1, 2, 3 места, Зарипов Ярослав 3 место). 24 сентября 2022 года Чебурахтин Максим на Казанской выставке масштабных моделей-2022 занял 1 место, был награжден дипломом Республиканского Дома занимательной науки и техники. Команда судомоделистов была участницей Республиканских лично – командных соревнований по простейшим судомоделям среди обучающихся РТ в декабре 2022 г. и в Республиканских лично-командных соревнованиях по судомодельному спорту среди обучающихся РТ в марте 2023 г., которые проводились в МБУ ДО «ЦДТ» Рыбно-Слободской муниципальный район, защищали честь Станции юных техников 8 участников, победителями стали: Киршин Кирилл – 2, 3 места, Сайфуллин Риналь – два первых места. 14 мая в Открытом первенстве по судомодельному спорту среди обучающихся РТ (открытие сезона) в Казань участвовали 6 спортсменов-судомоделистов Станции юных техников, 8 победителей соревнований были награждены дипломами ГБУДО «РЦВР»: Сайфуллин Риналь – два 1 и одно 3 место, Гумаров Амир – 1 место, Чебурахтин Максим – два 1 места, Султанов Тимур – 1 и 3 места. На открытых городских соревнованиях по судомодельному спорту среди обучающихся воспитанники Бадыкшанова Н.М. заняли 7 призовых мест. За весь учебный год копилка объединения «Судомоделирование» пополнилась 35 победами, 11 из которых всероссийского, 22 – республиканского, 7 - муниципального уровней.

2022-2023 учебный год с участия в Открытых лично – командных соревнованиях по авиамодельному спорту среди обучающихся РТ в классе радиоуправляемых моделей F5D «неДетская авиация -2022» в г. Казань начали обучающиеся объединения «Авиамоделирование» (педагог Китаев Г.А.). В ноябре 8 воспитанников-авиамоделистов педагогов Китаева Г.А. и Китаевой А.З. были участниками Открытых соревнований по авиамодельному спорту в лично командном первенстве в классе зальных метательных моделей планеров международного класса FIN и FIN150 в г. Заинск, где завоевали 9 призовых мест: Султанов Тимур-3 место, Канзафаров Батыр-1 и 2 места, Саулетов Данияр – два 1 места, Насыров Амир – два 2 места Гатина Сабина – 2 место, Хайретдинов Азамат – 3 место. В организованных педагогами Китаевым Г.А. и Китаевой А.З. Республиканских лично-командных соревнованиях по

простейшим зальным авиамоделям среди обучающихся РТ, посвященных Дню Защитника Отечества, участвовали 10 обучающихся объединений «Авиамоделирование». Команда авиамodelистов Китаева Г.А. заняла 1 место, Канзафаров Батыр-1 и 3 места, Насыров Амир – 1 место, Ахметзянов Саид – 2 место (педагог Китаева А.З.). Успешным было участие в Республиканских соревнованиях по авиамоделированию «Импульс – 2023» в г. Нижнекамск. 9 участников заняли 9 призовых мест, команда воспитанников Григория Алексеевича заняла 1 место, команда Альмиры Закиевны заняла 3 место. Всего в копилке объединений «Авиамоделирование» 25 побед из них: Китаев Г.А. – 20 участников, 14 победителей; Китаева А.З. – 21 участник, 11 победителей. Следует отметить, что все призовые места республиканского уровня.

В мероприятиях различного уровня участвовали обучающиеся объединений «НТМ» и «Робототехника» под руководством педагога дополнительного образования Федоровой В.Г.: в октябре Шогина Камилла и Цыпленков Савелий участвовали в Республиканских лично-командных соревнованиях по простейшим судомоделям среди детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья Республики Татарстан, проводимых ГБУ ДО РЦВР, МБОУДО «СЮТ», где Цыпленков Савелий занял призовое место. Во Всероссийском творческий конкурс «Летим, плывем и едем» Мустафин Салават занял 1 место и был награжден дипломом ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН», он же был лучшим в Городской конференции исследовательских краеведческих работ и конкурсе детского творчества «Память в сердцах храним», посвященном 78 годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 80 летию Сталинградской битвы и битвы на Курской дуге. Первое место в Республиканском конкурсе творческих работ «Новогодний транспорт для Деда Мороза» занял Хайбрахманов Ильнур. В декабре участником и призером Муниципального творческого конкурса «Эко-Елка» был Тагиев Артур. В марте были подведены итоги I Всероссийского конкурса «Новогодний мандарин», который был организован Управлением культуры исполнительного комитета Менделеевского МР РТ, Управлением образования Исполнительного комитета Менделеевского МР РТ, «Центром развития СУПЕРПОКОЛЕНИЕ», где воспитанник Венеры Геннадиевны был награжден дипломом победителя. В феврале 2023 г. 4 ребят из объединения «НТМ» активно участвовали в Республиканских лично-командных соревнованиях по простейшим зальным авиамоделям среди обучающихся РТ, посвященных Дню Защитника Отечества. В Республиканском конкурсе технического творчества «Левша-23» для учащихся и педагогов образовательных учреждений Мустафин Салават занял 1 место. Таким образом, в копилке воспитанников Венеры Геннадиевны 10 участников и 6 призовых мест, из которых 8 участия и 4 призовых места республиканского и всероссийского уровней.

Очень активную деятельность вели воспитанники объединений «Вертикаль» и «Исток» под руководством Игнатьева С.С. В октябре 2022 г 18 обучающихся приняли участие в Городских соревнованиях по спортивному туризму в дисциплине «дистанция-пешеходная-личная» среди обучающихся АМР РТ, где заняли 18 призовых мест. 6 обучающихся в октябре приняли участие в Республиканской профильной смене «Юный турист» в МБУ «МОЦ

имени А.Д. Губина (Бугульминский район, с. Малая Бугульма). Сергеем Семеновичем были разработаны положения городских соревнований по спортивному ориентированию, которые он организовал в течение года. В ноябре 2022 г был проведен 1-й этап серии соревнований по спортивному ориентированию в дисциплине «городской спринт» среди учащихся г. Альметьевска Республики Татарстан «Кубок спринтов», всего участников от объединений «Исток» и «Вертикаль» было 74, 17 из которых заняли призовые места. Во втором этапе серии соревнований по спортивному ориентированию в дисциплине «городской спринт» среди учащихся г. Альметьевска Республики Татарстан «Кубок спринтов» в январе 2023 г из 74 участников, призерами стали 16 обучающихся объединений. В 3-ем этапе серии соревнований по спортивному ориентированию в дисциплине «городской спринт» среди учащихся г. Альметьевска Республики Татарстан «Кубок спринтов» 20 призовых мест завоевали 34 обучающихся объединений «Исток» и «Вертикаль», в 4-м этапе за победу боролись 38 спортсменов, заняли 18 призовых мест. Итогом этих соревнований был Финал серии соревнований по спортивному ориентированию в дисциплине «городской спринт» среди учащихся г. Альметьевска Республики Татарстан «Кубок спринтов», который был завершен нашими спортсменами с высокой результативностью, 38 участников принесли 20 призовых мест.

В декабре воспитанники Игнатьева С.С. участвовали в Городских соревнованиях по спортивному ориентированию в дисциплине «Спортивный лабиринт», организованных Центром «Подросток», «МБУ «Центр содействия молодежи», из 23 участников, 13 завоевали призовые места: Габдрахманов И. – 1 место, Гарайшина К. – 2 место, Гаязов Ш. – 1 место, Сергеева Е. – 2 место, Дубинин Е. – 3 место, Кашафутдинов Т. – 2 место, Мотыгуллина Ч. – 1 место, Тарасов Н. – 2 место, Храмова М. – 3 место, Мусин Р. – 2 место, Салимов С. – 3 место, команда девочек – 1 место, команда мальчиков – 1 место.

28 обучающихся объединений «Исток» и «Вертикаль» были участниками Городской спортивно – патриотической игры «Орлята – 2023», посвященной Дню защитника Отечества среди обучающихся учреждений дополнительного образования, общеобразовательных школ г. Альметьевска РТ, завоевали пять наград.

В марте в Городских соревнованиях, организованных Центром «Подросток» и МБУ «Центр содействия молодежи» по спортивному ориентированию в дисциплине «Парковое ориентирование» 9 из 18 спортсменов Станции юных техников стали победителями соревнований.

Учебный год был завершен туристами Республиканским фестивалем по спортивному ориентированию среди обучающихся учреждений общего и дополнительного образования городов и муниципальных районов Республики Татарстан, организованного ГБУ ДО «РЦВР», РОО «Федерация спортивного ориентирования РТ», МБОУДО «СЮТ», где наши спортсмены были самыми активными и результативными - 33 призовых места завоевали 38 участников и были награждены дипломами ГБУ ДО «РЦВР». Всего в копилке объединений «Вертикаль» и «Исток» - 169 призовых мест, 44 из которых республиканского уровня, всего 389 участия в мероприятиях различного уровня. Учебный год Сергей Семенович завершит в августе. В мае 2023 г. со своими воспитанниками

организовал и провел учебно-тренировочные занятия (скалолазание, спуск дюльфером, навесная переправа, стрельба из пневматической винтовки, туристская полоса препятствий) и туристические походы с ночевкой в районе турполигона «Песчаный карьер». В июне для воспитанников-туристов был организован семейный водный туристический поход по реке Степной Зай, посвященный Дню России.

Результативным был учебный год в объединении «Краеведение», руководитель Гизатуллина Г.Ф. В сентябре воспитанница Гузели Фандасовны Степанова Ксения заняла 2 место во II Республиканском конкурсе детского творчества «Мгновения осени» для детей с ограниченными возможностями здоровья. В Муниципальном конкурсе «Возвращение к истокам», посвященном Году народного искусства и нематериального культурного наследия, в рамках проекта «Моя малая Родина» приняли участие 17 обучающихся объединения «Краеведение», 13 из которых стали победителями. Обучающиеся Мухтарова Элина, Султанов Раниль, Демирел Мелек стали победителями Республиканского конкурса творческих работ «Новогодний транспорт для Деда Мороза», Ямалетдинов Айзат победил во Всероссийском творческом конкурсе «Автомобиль: вчера, сегодня, завтра», награжден дипломом 1 степени ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН». Более 90 обучающихся объединения «Краеведение» в течение года были участниками открытых занятий: «Урок памяти, посвященный Неизвестному солдату», «Урок памяти, посвященный Герою Отечества», «Герои- наши земляки». В марте 2023 г Юльtimiров Арсений и Билалов Булат участвовали в Республиканском конкурсе исследовательских работ учащихся «Моя семья в истории страны», организованном ГБУ ДО «РЦВР». Дипломами победителей ГБУ ДО «РЦВР» и ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет им. В.Г. Тимирязова» были награждены Ботина Камиля, Борзилова Ясмينا, Сухих Даниил, Хасанова Элина за участие в XI республиканской конференции исследовательских краеведческих работ «Жить, помня о корнях своих...». Победителями VI Республиканского конкурса детского творчества «На страже Отечества» стали Валиева Алия и Валиева Амина. Второй год Гузель Фандасовна является инициатором и организатором Городской конференции «Память в наших сердцах», в этом году 9 обучающихся объединения «Краеведение» признаны победителями. Свою победу принесла в копилку объединения и Фахреева Валерия, она была участницей Республиканского конкурса технического творчества «Левша-23» для учащихся и педагогов образовательного учреждения. Результативность объединения «Краеведение» в этом учебном году высокая: 158 участия, 52 призовых места, 12 из которых республиканского и всероссийского уровней.

Не менее результативной была деятельность объединений художественной и социально-педагогической направленностей. Обучающиеся творческих объединений этих направленностей участвовали в конкурсах, выставках, конференциях. Самыми активными были воспитанники объединения «Импульс», педагог Юсупова Л.В., 48 участников заняли 16 призовых мест: 12 воспитанников участвовали в городской хореографической программе «День учителя», диплом лауреатов завоевали на III Международном дистанционном конкурсе искусств «Изумрудный дождь»; Антонова Арина стала

победительницей Муниципального конкурса «Возвращение к истокам», посвящённого году народного искусства и нематериального культурного наследия, в рамках проекта «Моя малая Родина»; Кильдюшова Кира – в IV Республиканском конкурсе технического и художественного творчества «Ярмарка идей и талантов»; хореографический коллектив (17 обучающихся) – дипломанты II городского и районного конкурса детского и юношеского творчества «Браво, Альметьевск», VI Республиканского конкурса детского творчества «Таланты Татарстана»; Борзилова Полина, Валиева Алия, Валиева Амина - победители Республиканского конкурса творческих работ «Новогодний транспорт для Деда Мороза», лауреаты XIII фестиваля хореографического искусства «Танцевальная карусель» в г. Набережные Челны, победители Республиканского конкурса технического творчества «Левша-23» для учащихся и педагогов образовательного учреждения.

Активное участие принимали в мероприятиях обучающиеся объединения «Калейдоскоп», под руководством педагога дополнительного образования Кочемасовой Натальи Владимировны: Хисамутдинова Анна, Акользина Дарья Касьянова Ксения Евдокимова Тамила участвовали в V Республиканском творческом конкурсе рисунков и чтецов «Солдатами не рождаются»; Кочемасова Елизавета, Касьянова Ксения, Шоева Фарзона стали победителями Городского конкурса детского творчества «Память в сердцах храним», посвященного 78 годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 80 летию Сталинградской битвы и битвы на Курской дуге; призерами Муниципального творческого конкурса «Эко-Елка» были обучающиеся Семиин Роман, Сергунина Василиса, Кетчинова Камилла, Яхина Арина, Трофимова Ульяна; грамотами и дипломами награждены 9 воспитанников объединения «Калейдоскоп» за участие в Республиканском творческом конкурсе «Страна детства», посвященном 85-летию со дня рождения детского писателя Э.Н. Успенского; Бахронова Оиша стала лучшей в Региональном творческом конкурсе «Зимние фантазии», а Хисамутдинова Анна - в Республиканском конкурсе технического творчества «Левша-23» для учащихся и педагогов образовательного учреждения. Всего в копилке объединения «Калейдоскоп» 22 призовых места.

Высоких результатов в прошедшем учебном году добились воспитанники педагогов Васильевой Веры Ивановны, Фарухшиной Елены Сергеевны, Тазиевой Расимы Рафисовны, Нагавкиной Елены Анатольевны, они были участниками как всероссийских, так и республиканских, городских мероприятий. Так, во Всероссийских творческих конкурсах «Летим, плывем и едем» и «Автомобиль: вчера, сегодня, завтра» организованных ФГБОУ ВО «МГТУ «СТАНКИН» Колесникова Полина (пдо Васильева В.И.) и Магданова Амелия (пдо Фарухшина Е.С.), Ямалетдинов Айзат (пдо Васильева В.И.) и Идиятуллина Рената (пдо Фарухшина Е.С.) заняли 1 места и награждены дипломами. 2 место занял Серебреков Рифат (пдо Фарухшина Е.С.) в Республиканском конкурсе творческих работ среди воспитанников, учащихся и педагогических работников образовательных организаций, посвященных Году педагога и наставника «ВО СЛАВУ ПРОФЕССИИ!». Команда объединения «Забава» (пдо Фарухшина Е.С.) заняла 2 место в Городской спортивно – патриотической игре «Орлята – 2023», посвященной Дню

Защитника Отечества среди обучающихся учреждений дополнительного образования, общеобразовательных школ г. Альметьевска РТ. Победителями Республиканских конкурсов технического и художественного творчества «Ярмарка идей и талантов», «Левша» были обучающиеся объединений «Юные кудесники» и «Забава»; муниципальных конкурсов «Возвращение к истокам», посвященном году народного искусства и нематериального культурного наследия, «Память в сердцах храним», посвященном 78 годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 80 - летию Сталинградской битвы и битвы на Курской дуге в рамках проекта «Моя малая Родина». В течении прошлого учебного года заметно выросла результативность объединения «Радуга творчества» под руководством педагога дополнительного образования Тазиевой Расимы Рафисовны.

**Результативность
обучающихся муниципального бюджетного образовательного
учреждения дополнительного образования «Станция юных техников» г.
Альметьевска РТ
за 2022-2023 уч. г.**

Уровень	муниципальный		республиканский		всероссийский		международный	
	количество участников	Кол-во призовых мест	количество участников	Кол-во призовых мест	количество участников	Кол-во призовых мест	количество участников	Кол-во призовых мест
	609	227	221	167	27	16	4	2
Всего участников - 861					Всего призовых мест – 412			

Таким образом, отмечается высокая активность обучающихся опытных педагогов дополнительного образования: Бадыкшанова Н.М., Китаева Г.А., Китаевой А.З., Игнатьева С.С., Васильевой В.И., Гизатуллиной Г.Ф., Фарухшиной Е.С., Федоровой В.Г., Юсуповой Л.В., Кочемасовой Н.В. Их воспитанники стали не только участниками, но одержали достойные победы городских, республиканских и всероссийских соревнований, олимпиад, конкурсов и выставок.

Ответственно вела работу председатель профкома Юсупова Людмила Владимировна, она была активным инициатором поздравлений сотрудников с юбилеем, знаменательными датами, праздниками, организатором собраний, заседаний комиссий. Большой вклад внесла в создание и внедрение дополнительного соглашения к Коллективному трудовому договору. С ответственностью подошла к своей общественной работе Нагавкина Елена Анатольевна – уполномоченный по охране труда. Ею своевременно проводились инструктажи с сотрудниками и обучающимися СЮТ, обновлялась наглядная информация на стенде. Целенаправленно выполняла работу по

предотвращению угрозы терроризма и стихийных бедствий, по подготовке учреждения к новому учебному году - Мубаракшина Альфия Раисовна, завхоз. Совместно с администрацией были изданы приказы по профилактике ЧС, угрозы терроризма и стихийных бедствий, о противодействии коррупции, подготовлен пакет документов по гражданской обороне.

Все работники СЮТ по графику прошли флюорографию и профосмотр в поликлинике №3, нуждающиеся в амбулаторном обследовании и лечении прошли дополнительно обследования и лечение. Все сотрудники своевременно проходят диспансеризацию.

Одним из ресурсов повышения качества дополнительного образования в условиях инновационной развивающейся образовательной среды, Станция юных техников видит развитие социального и социального партнерства, укрепление связей с различными социальными институтами. В 2022-2023 учебном году МБОУДО «Станция юных техников» РТ продолжило партнерскую деятельность с Благотворительным Фондом «Одаренные дети» ПАО «ТН»; МБОУ СОШ №2, 3, 11, 21, 24; ОИР РТ, ГБУДО РЦВР, с Альметьевским краеведческим музеем, Альметьевской автошколой «ДОСААФ», Муниципальной библиотекой- филиалом №2 Муниципального бюджетного учреждения «Центральная библиотечная система» Альметьевского муниципального района; Территориальным управлением в городе Альметьевске Государственного бюджетного учреждения «Безопасность дорожного движения», Альметьевским филиалом ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н. Туполева - КАИ». В прошедшем учебном году были заключены договора о совместной деятельности МБОУ СОШ №1, 4.

Занимая активную социальную позицию, Станция юных техников способствует развитию социальной активности обучающихся, совместное проведение мероприятий по вопросам, представляющим взаимный интерес. В рамках сотрудничества были проведены совместные организационно - методические мероприятия, научно-практические конференции, мастер-классы, соревнования, выставки, конкурсы, экскурсии. Реализуя Программу социального партнерства с организациями и образовательными учреждениями социума «Содружество» были организованы и проведены: республиканский вебинар «Базовый курс работы с видео редактором», игра-путешествие «Правила дорожные знать каждому положено», выставка военной техники, Республиканские конкурсы «Транспорт для Деда Мороза», «Ярмарка идей и талантов», «Левша», «Твори добро», Всероссийская научно-техническая олимпиада по судомоделированию среди учащихся и открытое Первенство Европейской зоны федеральных округов по судомодельному спорту, Открытые городские соревнования по судомодельному спорту, Республиканские лично-командные соревнования по простейшим зальным авиамоделям среди обучающихся РТ, Республиканский фестиваль по спортивному ориентированию. Педагогами Станции юных техников были подготовлены и проведены мастер-классы к Дню матери, к Дню Победы в ВОВ, к Дню защиты детей, в день открытия в г. Альметьевске Первенства России по триатлону.

В достижениях СЮТ отмечается активная деятельность всего ученического и педагогического коллектива. Особый вклад в успешность и

результативность внесен директором Бадыкшановым Н.М., заместителем директора Тимофеевой В.А., методистом Маннаповой А.М., педагогами дополнительного образования: Юсуповой Л.В., Гизатуллиной Г.Ф., Кочемасовой Н.В., Китаевым Г.А., Васильевой В.И., Китаевой А.З., Игнатьевым С.С., Федоровой В.Г., Фарухшиной Е.С., а также другими педагогами дополнительного образования и работниками Станции юных техников.

Вся деятельность Станции юных техников освещалась в средствах массовой информации. Поддерживаются отношения с телекомпаниями «Луч», «ЮВТ», газетой «Знамя труда». Под руководством методиста Маннаповой А.М. на сайте МБОУДО «СЮТ», УО АМР, ВК освещались проводимые соревнования, выставки, конкурсы, открытые занятия, методические семинары и других мероприятиях Станции юных техников.

Выводы:

1. Дополнительные общеобразовательные программы выполнены.
2. Наряду с положительными результатами имеются и серьезные проблемы:
 - недостаточное материально-техническое обеспечение;
 - недостаточное оснащение учебных кабинетов необходимым учебным оборудованием, оргтехникой.

Директор МБОУДО «СЮТ»

Зам. директора по УВР



Бадыкшанов Н.М.

Тимофеева В.А.